

>>走走停停

静安寺，自开埠以来一直都是上海西区的高端时尚之地。它虽然并不站在时尚最前沿，但总保持着优雅的身段，让人联想到上海的“老克勒”们，他们最先吸收西方文化，土洋结合，中西合璧，开创了海派文化和商业文明。今天，都市白领们重新身着真丝旗袍，手持香木扇，在当年著名地标之一的百乐门舞厅翩翩起舞时，仿佛又让人回到20世纪30年代的老上海……

文/姜浩峰

静安寺， 西区过客的“克勒”回忆



童年印象

此生对静安寺的初印象，永远是华山路南京西路北侧的人行地道。那大约是上海最早的人行地道了。这地道如今仍在，并早已连通地铁2号线车站，看起来更显得那么小、那么窄。

而当年4岁的我，随爷爷第一次走这条地道，也第一次认识到——这就是上海，一个有立体交通的大城市。

许多80后、70后以及更早者，大都记得

静安公园的旋转木马，那也是当年上海仅有的几处旋转木马。当然，再往前走，中福会少年宫，更是各个年代红领巾们难以磨灭的印象。我记得有一年的“六一”儿童节，自己被推选去少年宫，做游园会检票工作。那天，我还平生第一次玩了电子游戏机。我的同学何大头，则在少年宫的草坪前，一个人独吞了一个大圆

奶油蛋糕。聚会上，只要一提起这则“蛋糕往事”，大家总能又回到面红耳赤恰同学少年的意兴。真不知如今在华尔街玩基金的大头，是如何给投资人“分蛋糕”的。

当年的一个邻居，我称呼她为“大妈”，在静安寺的立丰南货店工作。上世纪90年代初，我经常受邀，去她店里买些做蛋糕剩下的边角料，或者被处理过的碎猪肉脯。那物质尚未丰盈的时代，这些价廉物美的食物满足了我少年的味蕾。

后来大妈退休了，立丰拆了。静安公园成了免费公园，可旋转木马也拆了。随之而起的是上海的“一年一个样，三年大变样”。久光百货就是在那个年月拔地而起的吧。那如同琴弦造型的建筑，引领着时尚，却并不显得世俗。与已然居于闹市的静安古刹，相得益彰。

西区过客

静安寺，一直以来引领潮流。按照比较流行的话表达，是上海西区的高尚之地。它并不站在时尚的最前沿，总是保持着一定的身段，却总是让人联想到经典。虽然，这许多年，静安寺附近有着巨大的变化，可倒也有一些地标式的建筑，让人们感觉，此地的韵味总不会变。比如东西向坐落的常德公寓，从其朝向就能得知，那是英国人喜欢的建筑风格。而这座楼，因为见证了一代女作家张爱玲的传奇，而被人熟知。当年，在读四卷本错别字连篇的《张爱玲文集》之时，我也曾向许多踏破门槛拜认祖师奶奶的小资们一

样，去往常德公寓。只是，我并没有踏入这座楼。那是一个初秋的下午，如同《桂花蒸阿小悲秋》中的季节。我怕搅扰了住户们的午后的清梦。

无论是张爱玲《色戒》中的第一面比利比亚草行，还是王忠忆《苍狼歌》中将军所住愚园路救火会边公寓，静安寺在中国现代文学中，多次作为场景出现。其中的人物，悲欢离合，总脱不了上海西区一个过客的宿命。无论他缺多么四通八达，我所能忆及的静安寺，却永远是牵着爷爷温暖的大手，从武定路小菜场穿行出来，来到华山路上的新华书店。那里的杂志汇，曾经有数不清的杂志；那里的艺术书店，曾经有爷爷喜欢的碑帖……

当静安寺的书店变成一家金店后，我惆怅了好几年。直到如今，在九百一转角，北京西路上，静安寺新华书店迁址重开。好吧，当我去已迁址了的“静安小亭”，吃一碗麻辣烫果腹，然后，又可以去书店消磨一个下午啦。我，不过是这上海西区众多过客中，数不上名的一个罢了。



上海市机械工业学校

2014 年在沪进城务工人员 随迁子女招生信息

我

校创建于1959年，是一所具有50多年悠久历史的综合类全日制公办中专学校。学校占地面积60亩，教学用房达三万多平方米，拥有大量现代的教学、实验、实训设施。可容纳1800多名学生住宿，均为全新装修配有空调的学生宿舍。

我校师资力量雄厚，拥有博士2名，硕士24名，具有中高级职称的教师达93%，拥有大批的上海市

优秀教师、先进工作者及优秀园丁，教学经验丰富。

学生毕业后可选择就业或升入高职院校继续深造，我校近年来就业率达99%，还有大批同学升入高职院校。

2014年我校所有专业均招收进城务工人员随迁子女。计有：机电技术应用、计算机平面设计、会计、商务助理、会展服务与管理等。

随迁子女入学后与上海同学享受同等待遇，

同时享受各类资助政策，凡父母双方均为农业户口者，免收学费、书本费，同时享受助学金等各类资助政策。

学校地址：徐汇区天等路465号（咨询地点：天等路395号招办）

电话：64779303

网址：www.xqpi.net

即日起欢迎考生来访来电咨询。

上海海运学校

（国家级重点中专）

进城务工人员随迁子女招生简章

一、学校简介：

上海海运学校是一所专门培养航运技能型人才的中专学校，隶属于中国海运（集团）总公司，教育业务直接由上海市教委领导。学校具有50多年的中专教育办学历史，2000年被评为国家级重点中专。2004年再次被认定为国家级重点中专学校，拥有上海市重点专业。2001年起连续被评为上海市文明单位。学校是我国政府向国际海事组织首批申报履行

STCW78/95国际公约并通过中国海事局认证的航海院校中唯一一所全日制中等专业学校。

学校有浦东校区、重庆万州校区、江苏校区组成。学校教学设施先进，拥有国内领先的海员职业开放实训中心、船员安全训练中心，国际级高标准焊接工场，模拟教学船一艘，实习船四艘。以及各类实验、实训室组成的实训中心。拥有国际、国内一流的大型模拟器实训室，办学条件优越。学校师资力量雄厚，专任

教师中78%以上具有高、中级专业技术职务，65%属“双师型”教师。

学校开设有船舶水手与机工、机电技术应用、物流服务与管理、国际商务、外轮理货（集装箱运输理货管理）等5个专业。其中：船舶水手与机工、机电技术应用专业为上海市重点专业和国家奖励专业，国际商务、外轮理货（集装箱运输理货管理）、物流服务与管理等为学校的特色专业。

学校坚持以航海教育为特色，重点发展与航运相关的各类专业

并结合上海国际航运中心的建设，立足上海、服务全国，培养高素质中等技能型人才。

学生毕业时按国家现行就业政策，自主择业，择优推荐，双向选择。学校推荐到中国海运集团下属单位、交通运输部在沪直属单位以及社会各行各业数千家企事业单位。历年就业率在96%以上。

学校执行上海市教委对在沪进城务工人员随迁子女的相关政策。

二、招生专业：

船舶水手与机工、机电技术应用、物流服务与管理（上海市浦东新区海城路1288号就读）

三、报名时间：

根据沪教委文件规定的时间到各区县的报名点办理招生考试报名手续

学校地址：上海市浦东新区源深路158号

咨询电话：58317699 68768318